

# 全国一季度每个求职者对应1.13个岗位

《北京晚报》消息 人力资源和社会保障部副部长张义珍近日在国务院政策例行吹风会上表示,今年一季度我国就业形势“温暖开局”,前两个月的失业率都保持在5.0%左右的较低水平。

4月5日的国务院第167次常务会议原则通过

《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的意见》。张义珍表示,2017年去产能职工安置的工作依然繁重,安置难度不减,工作要求更高。“这次不仅包括钢铁、煤炭的去产能,而且还包括煤电行业的去产能。”她介绍,去产能的区域分布不均衡,

不同地区的去产能职工安置压力也不相同,个别地区去产能的压力很大。张义珍表示,将通过企业内部分流、转岗就业创业、内部退养、公益岗位兜底安置等进一步拓宽职工的分流安置渠道。核心是支持企业挖掘内部安置的潜力和促进分流职工

转岗就业创业。

张义珍说,从今年的情况来看,一季度,人力市场的用工需求回暖。一、二月份城镇新增就业188万人,同比增长16万人。统计局31个大城市城镇调查失业率,前两个月也保持在5.0%左右的较低水平。根据人社部对

100个城市人力资源市场供求数据的分析,一季度市场招聘人数同比增长了7.8%,求职人数同比增长了2.1%,求人倍率是1.13,求人倍率同比上升了0.06。通俗地讲,就是市场招聘需求的增长快于求职人数的增长。

农村劳动力转移就业

保持着相对平稳。根据对500个村的农村劳动力转移就业监测显示,截至一季度末,在外务工的人数27.9万人,同比略减了2.1%;但就地就近的就业持续增长,一季度末,本地非农就业的人数为6万人,同比增长了7.1%。

(代丽丽)

## 姊妹节

4月10日,参加巡演的苗族同胞在整理发饰。

当日,贵州黔东南苗族侗族自治州台江县举行苗族姊妹盛装游演活动,迎接姊妹节到来。姊妹节是贵州省黔东南州台江县苗族同胞的传统节日,2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

摄影/新华社记者陶亮



## 一外籍货船被海盗劫持 我护航编队营救

新华社消息 中国海军有关部门9日透露,当地时间9日上午,中国海军护航编队在亚丁湾海域营救1艘遭海盗劫持的图瓦卢籍货船。

当地时间8日17时许,正在亚丁湾、索马里海域执行护航任务的第25批护航编队接到英国海上贸易组织通报:图瓦卢籍OS35号货船在亚丁湾索科特拉岛西北海域遭海盗劫持,海盗数量不明,1艘海盗小艇靠泊货船。随即,中国海军护航编队玉林舰立即向其高速机动。

当地时间8日午夜时分,玉林舰抵达被劫货船附近海域,立即采取舰艇绕行、舰载直升机绕飞等方式,使用高倍望远镜、红外设备等观察手段查明情况,并与船员取得联系,确认所有船员均在安全舱躲避,但船上海盗活动情况不明。当地时间9日凌晨,玉林舰发起营救行动,16名特战队员在我海军舰载机空中掩护下乘小艇陆续登上OS35号,迅速将19名船员解救出安全舱。

目前,船上19名船员均已置于中国海军的安全保护之下,我特战队员正对货船实施全面搜查,排除海盗安全威胁。

自2008年派出首批护航编队赴亚丁湾、索马里海域执行护航行动以来,中国海军共派出26批舰艇编队执行护航任务。截至9日,完成1029批6337艘船舶护航任务,其中外国和世界粮食计划署等国际组织船舶3274艘。接护被海盗释放船舶8艘,接护遭海盗袭击船舶1艘,营救遭海盗登船袭击船舶2艘,救助外国船舶5艘,接护被海盗释放船员1次。解救被海盗追击船舶32次43艘,其中我国船舶17次23艘,外国船舶15次20艘。

(莫小亮 吴登峰)

## 北京:举报间谍最高奖励50万

《北京晨报》消息 4月10日,北京市国家安全局制定的《公民举报间谍行为线索奖励办法》正式实施。根据奖励办法,公民举报间谍行为,对侦破间谍案件起到重要作用的,最多可获奖励50万元。而诬告他人也将受到法律制裁。

(王岐丰)

## 上海:每8名青年中有1名创业者

新华社消息 上海市人力资源社会保障局就业促进中心日前发布的《2016年上海市民创业状况调查报告》显示,2016年,上海16~35周岁青年的创业活动率为12.4%,每8名青年中就有1名是创业者。青年创业活动率的提升,主要得益于创新创业教育在高校的普及化、社会对创业的宽容失败氛围加强以及政府的一系列政策带动等。在“创业带动就业”方面,2016年上海的每名创业者平均可以创造8.8个就业机会,较2015年8.2个就业机会略有提升,创业带动就业的倍增效应持续增强。

(周蕊)

## 上海:逐级遴选择优代表人选

### ◎ 十九大代表选举

新华社消息 从最基层开始,确保实现“两个全覆盖”,坚持“三上三下”,逐级遴选择优……在党的十九大代表人选推荐提名工作中,上海充分发扬党内民主,严格推荐提名程序,为选好代表、增强代表先进性、广泛性、代表性提供有力保证。

据中共上海市委组织部组织二处有关负责人介绍,在第一轮推荐提名中,全市各基层党支部直接推荐提名的初步人选共有295966人次,涉及44882名人选。各推荐单位按多数

党组织和党员的意见,共遴选上报了推荐提名人选369名。

殷行街道开鲁新村片党委书记、开鲁一村居民区党总支书记范伟华介绍,“在落实‘两学一做’及其教育活动的过程中,对党员的梳理工作已经基本完成,所以我们对居民区的党员都能‘找得到人’,这对推进十九大代表推荐提名工作非常有帮助。”

范伟华表示,十九大代表推荐提名的大量宣传是“嵌入式”的:在党员的专题组织生活、每月、每季

度的党课中进行融入;在社区内,借助每个路口设置的电子显示屏、党建微家园微信群、居委宣传橱窗等多种渠道,对十九大代表的推荐提名工作、流程进行展示、解释,引导党员行使权力。

中共上海市杨浦区组织部有关负责人介绍,杨浦区还编印了全区获得国家荣誉和奖项的党员名册,印发全市党员“群英谱”,指导基层党支部广泛开展宣传学习基层一线优秀党员先进事迹的活动。

记者了解,经过第二轮征求意见和遴选,上海市各推荐单位共上报推荐

提名人选230名。其中,补充推荐了生产和工作第一线人选4名。

上海市委组织部有关负责人表示,从基层党组织到各推荐单位党组织、再到上海市委,每一轮推荐提名人选经上海市委讨论确定后,都反馈至各单位,听取基层党组织和党员意见,使“三上三下”成为充分发扬党内民主、强化党组织把关的过程。据悉,截至目前,上海已顺利完成第三轮代表人选推荐提名工作,确定了91名十九大代表候选人初步人选考察对象。

(郭敬丹 吴振东)

## 浙江:五类“红警”天气停课停工

新华社消息 浙江省政府日前发出《浙江省应对极端天气停课安排和误工处理意见(试行)》,五类天气红色预警期间可安排停课、停工,避免和减轻气象灾害对人民群众生命和财产安全造成的损失。《意

见》指出,极端天气种类主要包括台风、暴雨、暴雪、道路结冰和霾。省内市、县气象台发布台风、暴雨、暴雪、道路结冰和霾红色预警信号生效期间,可实施停课安排、开展误工处理等活动。

根据《意见》的规定,当日6时前当地气象台发布气象灾害红色预警信号,且在当日6时仍维持的,区域内托儿所、幼儿园、中小学校当日全天停课。职工(除必须在岗的外)在气象灾害红色预警

信号生效期间误工的,用人单位不得作迟到、缺勤处理,不得扣减工资福利,不得用法定节假日、休息日抵补误工时间,不得以此为由对误工者给予纪律处分或解除劳动关系等。